

# 北京商报

BEIJING  
BUSINESS  
TODAY

bbtnews.com.cn

BBT

新 | 闻 | 信 | 智 | 财 | 智

2014年2月13日 星期四

周一至周五出版

第2946期 今日40版

北京日报报业集团主管主办  
北京商报社出版



本报特供  
航空阅读

中国国际航空股份有限公司  
中国南方航空股份有限公司  
中国东方航空股份有限公司  
中国海南航空股份有限公司  
中国联合航空有限公司  
香港航空公司

全球主要市场上一交易日行情

	上证指数收盘	2109.96	0.30%
最高/最低	2110.90	2096.51	
深成指数收盘	7902.08	0.82%	
最高/最低	7904.83	7809.94	
道·琼斯	15994.77	1.22%	
纳斯达克	4191.05	1.03%	
标准普尔	1819.75	1.11%	
金融时报	6684.39	0.18%	
恒生指数	22285.79	1.47%	
台湾加权	8510.87	0.95%	
日经指数	14800.06	0.56%	
纽约原油	\$101.14	0.66%	
现货黄金	\$1288.39	1.68%	
CBOT黄豆	\$1324.00	-0.81%	
LME期铜	\$7124.00	0.68%	

(截至北京时间23时)



地址:北京市朝阳区东四环南路九号  
A座服务电话:67395678  
B座服务电话:67395803  
C座服务电话:87386666



北京国际珠宝交易中心  
千足金饰品特惠专区  
每克 免工费 270 元起售  
投资金条基础金价 +5 元工费起售  
咨询电话:400 000 1908

· 周刊出版时间 ·  
■周一:投资周刊 理财周刊 区域经济周刊  
中关村周刊 教育周刊  
■周二:时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊  
■周三:商业周刊 通訊数码周刊 IT互联网周刊  
中华医药周刊 保险周刊 典藏周刊 潘家园周刊  
中国书画周刊  
■周四:高端旅游周刊 时尚周刊 新北京楼市周刊  
家居产业周刊 家电周刊 电商周刊  
■周五:文化创意产业周刊 首都演艺周刊  
中国当代艺术周刊 红酒周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话:010-64097966 51658365

责编 韩哲 美编 王飞 责校 林海英

环保部长的  
烦恼

(见第2版)

北京超5000套自住房  
集中入市

(见第3版)

麦当劳  
启动沪深特许加盟

(见第4版)

瑞士为何热衷  
“富折腾”

(见第8版)

## 限低奖高 国务院大气治污增“领跑者”标准

北京商报讯(记者 熊海鸥)相较于以往大气治污减排更多关注于行业准入最低标准,今后节能减排将开始着手制定行业最高标准,奖惩并重。昨日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强雾霾等大气污染治理。会议要求,要制定重点行业能效、排污强度“领跑者”标准,对达标企业予以激励。

中国人民大学环境金融学院教授蓝虹分析认为,奖励主要分为两个方面,一是通过能效提高减排,节能达到一定程度给予一定奖励;二是根据污染物的减排程度给予相应奖励。

事实上,能效和排污强度是互相关联的,而这些都需要企业使用高新技术去实现。

去年以来,全国25个省份被雾霾侵袭,平均雾霾天数逼近30天,创下52年来之最。在今年的地方政府报告中,超九成省份提出要治理空气污染,多地今年也准备投入巨额环保资金,但是这些投入如何有效利用还没有具体规划。而从目前几个省份出台的《大气污染防治行动计划》来看,多强调主要大气污染排放总量显著下降,重点企业全面达标排放,严格环境准入淘汰落后产能等措施。但一个不容忽视的现实是,近几年国家相关部委和

地方政府均发布了多批次高污染等行业的淘汰落后产能企业名单。而从现在在大气治理效果来看,如果约束性指标制定太低,也在一定程度上为企业环境污染“松了闸”。

“怎样去鼓励企业用最好最干净的技术,只有最低标准的惩罚措施是显然不够的,如果没有相应的奖励措施,企业也就没有节能减排技术革新的推动力。”蓝虹建议,可以通过税收优惠政策对投入技术后达到节能高标的企业给予奖励,也可以成立减排奖励基金,激励企业去使用更好的技术减排。

## 阿斯顿·马丁召回罗生门

(详细报道见第5版)

# 证监会邀港交所高管支招注册制

## IPO注册制改革进程或超市场预期

北京商报讯(记者 肖海燕 孙哲)有迹象显示,证监会IPO注册制改革的前期准备已经开始进行。北京商报记者独家了解到,证监会近日邀请港交所相关专业人士就注册制相关问题对证监会相关从业人员进行业务培训。业界预计,IPO注册制改革进程可能会超出市场预期。

证监会相关人士对北京商报记者透露,2月10日证监会邀请了港交所行政总裁李小加在内的一行专家在证监会进行讲课,讲课的内容为香港上市制度概览和注册制研讨。对此有业内人士认为,这一举动释放了证监会会加快推进新股发行向注册制过渡的信号。

早在去年底的年度监管工作会议上,证监会就已经明确将新股注册制改革列为今年的工作重心,但当时市场人士认为,市场曾普遍预计到今年底监管层才能完成搭建发行注册制的制度框架。不过从目前的情况来看,证监会过完春节似乎就开始着手准备注册制改革的前期工作,这可能会令这项改革的进程超出市场预期。

实际上,在分析人士看来,今年刚刚执行的IPO新政,由于事先未经充分征求市场意见,导致在实施过程中出现诸多弊端而备受诟病,这也将是加速证监会转向注册制的一个

现实推动力。

南方基金首席策略分析师杨德龙则表示,IPO注册制是今年证监会的工作重心,可以看出监管层对注册制是不遗余力、非常积极的。不过对于注册制何时推出,还与市场接受度以及相关法律法规有关。

对于证监会此次邀请港交所来京“讲课”,杨德龙称,相比美国,香港地区在地理等方面优势更加明显,学习香港是比较可行和直接的办法。据北京商报记者了解,如在香港资本市场进行股票发行活动,发行人需向港交所上市委员会呈交文件供港交所审议及回复提问。此

后还要经过港交所上市科进行推荐上市申请、上市委员会进行聆讯,发行人通过上市委员会聆讯后方可进入发行路演阶段。

值得注意的是,目前对于IPO注册制依旧存有分歧,上述证监会人士透露,即便在证监会内部对具体如何实施注册制也尚未统一,具体的制度尚未形成。不过此前,证监会主席肖钢在全国证券期货监管会议上曾给予方向。即证监会依法设定和核准股票发行及上市条件,统一注册审核规则。其中过渡期间,将优化发行审核流程,清理不必要环节,公开审核流程及审核意见,发审会过程。

## “地沟油” 正式拿到“上天”许可证

昨日,以“地沟油”为主要生产原料的生物航空煤油在我国正式获批商用。根据民航局网站消息,中国民用航空局航空器适航审定司正式向中国石化颁发了1号生物航煤技术标准规定项目批准书。

(详细报道见第3版)

## 京东“白条”消费 最高可赊1.5万

京东昨日宣布将开放50万个白条消费名额进行首批公测,最高信用支付额度可达1.5万元。与其他企业大多与银行合作信用支付不同,京东白条采用自有资金,这也是互联网金融首款面向个人消费的信用支付产品。

(详细报道见第4版)

## 渣打中国 内部架构将迎大调整

一场架构“大变革”正在渣打银行(中国)有限公司内部进行。记者独家获悉,渣打中国的核心业务部门正在进行重组,中国区盈利能力最好的中小企业部门将被拆分,同时可能会取消私人银行部门。

(详细报道见第7版)

P 图片新闻  
picture news

## 耶伦国会首秀 货货币政策延续



美联储主席珍妮特·耶伦11日在美国国会众议院金融服务委员会的首次作证时明确,美联储将延续现行货币政策。外界认为,耶伦首秀整体释放的信息比较谨慎。

(详细报道见第8版)

新华社/图



张一元  
茉莉花茶领导品牌

茉莉花茶,更多人喝张一元  
张一元茉莉花茶  
全国销量领先